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Темы дня
· Председатель Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков (фракция «Справедливая Россия - Патриоты - За правду») и его заместитель Олег Савченко (фракция «Единая Россия») подготовили изменения в Закон «О негосударственных пенсионных фондах» (НПФ). Документ опубликован в электронной базе Государственной Думы. Законопроект предлагает обязать негосударственные пенсионные фонды направлять каждому кредитору электронное уведомление о реорганизации с использованием подсистемы личного кабинета госуслуг, сообщает «Парламентская газета»
· После смерти пожилого родственника близкие могут получить деньги из накопительной части пенсии. Для этого они должны соблюсти сроки подачи заявления. Если пожилой родственник, у которого были накопления, скончался и не позаботился о распределении средств, их поделят между членами семьи по порядку, установленным законом. В первую очередь на деньги претендуют дети, супруги и родители, затем братья и сестры, бабушки и дедушки, сообщила юрист Фатима Ногайлиева, передает «ФедералПресс»
· В 2022 году прибыль Негосударственного пенсионного фонда «Первый промышленный альянс» — пенсионный фонд группы ПАО «КАМАЗ» составила почти 127 миллионов рублей, что в 9 раз больше, чем в 2021 году: тогда компания заработала 13,6 миллиона рублей. Нераспределенная прибыль организации в прошлом году составила более 1 миллиарда рублей. Более того, 576 миллионов рублей из этой суммы формируют резерв по обязательному пенсионному страхованию и страховой резерв, пишет Kazanfirst.ru
· Государственная дума в третьем чтении приняла поправки к закону «О ветеранах», которые расширяют меры социальной поддержки супругов умерших ветеранов боевых действий, в том числе погибших в зоне проведения военной операции, следует из информации на сайте. Среди мер соцподдержки, предоставляемых вдовам ветеранов, в частности, — льготы по пенсионному обеспечению, сообщает «Коммерсантъ»
· Фракция ЛДПР внесла в Госдуму законопроект, предлагающий освободить от уплаты страховых взносов работающих пенсионеров и вывести их из системы обязательного пенсионного страхования, пишет «Мир новостей»
· Добровольцы, получившие инвалидность во время участия в специальной военной операции (СВО), смогут получать две пенсии и другие предусмотренные законодательством компенсации. Такие меры соцподдержки пообещал премьер-министр России Михаил Мишустин, сообщили в правительственном Telegram-канале. По его словам, кабмин разрабатывает и другие решения по финансовой поддержке военнослужащих, сообщает «Конкурент»
· Необходимо отказываться от губительных реформ и выстраивать страховую пенсионную систему на основе предложений СРЗП, заявил Председатель партии, руководитель фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Госдуме Сергей Миронов. Так он прокомментировал данные недавнего исследования сервисов hh.ru и YouDo. Согласно ему, 32% пенсионеров вынуждены постоянно экономить, 33,5% хватает средств лишь на самое необходимое, 31% немного не хватает для комфортной жизни
Цитаты дня
· Сергей Миронов, депутат Госдумы: «Нужно возвращать прежний пенсионный возраст, отказываться от системы коэффициентов и баллов, которые с каждым годом все сложнее получить, отменять регрессивную шкалу страховых взносов. И выстраивать страховую пенсионную систему на принципах солидарности, прозрачности, справедливости, как предлагается в нашем программном законопроекте. Система несостоятельна, если люди на пенсии приговорены к бедности, не получают достойных поддержки, защиты и благодарности государства за свой многолетний труд»
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[bookmark: _Toc126913807]Председатель Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков (фракция «Справедливая Россия - Патриоты - За правду») и его заместитель Олег Савченко (фракция «Единая Россия») подготовили изменения в Закон «О негосударственных пенсионных фондах» (НПФ). Документ опубликован в электронной базе Государственной Думы.
Законопроект предлагает обязать негосударственные пенсионные фонды направлять каждому кредитору электронное уведомление о реорганизации с использованием подсистемы личного кабинета госуслуг. Сейчас по закону фонды должны направить клиенту информацию о начале реорганизации в письменной форме, разместить ее на своем сайте и опубликовать в специализированном печатном издании. Это делается в течение 30 дней после того, как НПФ направит уведомление о реорганизации в Банк России.
Эти способы оповещения продолжат действовать в предложенном документе, но Правительство получит право определять для Банка России и реорганизуемого фонда случаи, позволяющие не размещать информацию о реорганизации на своих сайтах и в печатных изданиях.
Как писала «Парламентская газета», 27 января Президент РФ Владимир Путин подписал закон, который расширяет разрешенные для негосударственных пенсионных фондов виды деятельности. Ранее НПФ имели право работать только в сфере оказания пенсионных услуг, решая вопросы негосударственного пенсионного обеспечения и обязательного пенсионного страхования. Новые поправки позволяют таким фондам оказывать информационно-консультационные услуги в сфере финансового рынка, а также быть агентами по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев.
Расширение полномочий фонда возможно только при условии, что размер вознаграждения фонда от новых обязанностей в текущем календарном году в совокупности не должен превышать 50 процентов от среднего за три предшествующих календарных года совокупного размера оплаты услуг фонда при осуществлении им деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению и вознаграждения фонда при осуществлении им деятельности страховщика по обязательному пенсионному страхованию.
https://www.pnp.ru/social/npf-khotyat-obyazat-uvedomlyat-klientov-o-reorganizacii-cherez-gosuslugi.html 
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[bookmark: _Toc126913809]После смерти пожилого родственника близкие могут получить деньги из накопительной части пенсии. Для этого они должны соблюсти сроки подачи заявления.
Накопительная пенсия доступна мужчинам от 60 лет и женщинам от 55 лет. Они могут обратиться в Социальный фонд РФ и указать порядок наследников на деньги, которые хранятся на пенсионном счете.
Если пожилой родственник, у которого были накопления, скончался и не позаботился о распределении средств, их поделят между членами семьи по порядку, установленным законом. В первую очередь на деньги претендуют дети, супруги и родители, затем братья и сестры, бабушки и дедушки, сообщила юрист Фатима Ногайлиева.
Важно подать заявление в течение 6 месяцев со смерти пенсионера. Если этого не сделать, добиться денег получится лишь через суд, даже если у возможного наследника была уважительная причина.
https://fedpress.ru/news/77/finance/3197371?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D
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[bookmark: _Toc126913811]В 2022 году прибыль Негосударственного пенсионного фонда «Первый промышленный альянс» — пенсионный фонд группы ПАО «КАМАЗ» составила почти 127 миллионов рублей, что в 9 раз больше, чем в 2021 году: тогда компания заработала 13,6 миллиона рублей.
Нераспределенная прибыль организации в прошлом году составила более 1 миллиарда рублей. Более того, 576 миллионов рублей из этой суммы формируют резерв по обязательному пенсионному страхованию и страховой резерв.
Совокупные активы под управлением фонда оцениваются в 9 миллиардов рублей, что на 400 миллионов рублей больше, чем в 2021 году. Совокупные обязательства перед застрахованными лицами, вкладчиками и участниками составили 7,8 миллиарда рублей.
Из общей суммы активов 7,5 миллиарда рублей приходятся на акции, еще 1,4 миллиарда - размещено в виде депозитов и сделок обратного репо в банках. Еще 677 млн фонд заработал от инвестиций, а расходы от деятельности в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию составили 437 миллионов рублей.
https://kazanfirst.ru/news/606269?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

[bookmark: _Toc99271691][bookmark: _Toc99318654][bookmark: _Toc99318783][bookmark: _Toc396864672][bookmark: _Toc126913812]Новости развития системы обязательного пенсионного страхования и страховой пенсии
[bookmark: ф4][bookmark: _Toc126913813]Коммерсантъ, 09.02.2023, Госдума одобрила закон о расширенной соцподдержке для вдов ветеранов, проживающих с родственниками
[bookmark: _Toc126913814]Государственная дума в третьем чтении приняла поправки к закону «О ветеранах», которые расширяют меры социальной поддержки супругов умерших ветеранов боевых действий, в том числе погибших в зоне проведения военной операции, следует из информации на сайте.
Согласно действующему законодательству, меры соцподдержки положены вдовам и вдовцам, совместно проживающим с иными лицами, только при наличии у них несовершеннолетних детей. Документ устраняет препятствие в виде сожительства с другими людьми. Вдовы будут получать соцзащиту, если не вступят в повторный брак.
Среди мер соцподдержки, предоставляемых вдовам ветеранов, в частности,— льготы по пенсионному обеспечению; преимущество при вступлении в жилищные, жилищно-строительные и гаражные кооперативы, а также компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50%.
https://www.kommersant.ru/doc/5813008?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D 
[bookmark: ф5][bookmark: _Toc126913815]Мир новостей, 08.02.2023, Павел МАКСИМОВ, Эта неуловимая индексация
[bookmark: _Toc126913816]Фракция ЛДПР внесла в Госдуму законопроект, предлагающий освободить от уплаты страховых взносов работающих пенсионеров и вывести их из системы обязательного пенсионного страхования. Идея новая и весьма оригинальная.
Ситуация вокруг индексации пенсий работающим пенсионерам настолько абсурдна, что один лишь этот сюжет способен пошатнуть доверие к правительству. Кто только не заявлял на верхних этажах власти, что такая индексация необходима и будет единственным справедливым решением, сам президент призывал правительство тщательно разобраться в данном вопросе.
Но ничего не меняется. Вот депутаты ЛДПР и придумали обходной маневр. «Тариф страховых взносов, уплачиваемых работодателями за работающих застрахованных сотрудников, одинаков, - пишут авторы законопроекта в пояснительной записке. - А действующее пенсионное законодательство в отношении работающих пенсионеров содержит механизм двойного ограничения размера страховой пенсии, что является несправедливым».
В связи с этим законопроект предлагает изменения в статью 7 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в РФ», согласно которым те, кто получает страховые пенсии, не будут относиться к застрахованным лицам, что позволит ежегодно индексировать их страховую пенсию и фиксированную выплату к ней.
Выглядит весьма заманчиво. Сейчас работодатели перечисляют 30% от зарплаты работника в единый Социальный фонд России. В этих выплатах 22% - пенсионные отчисления.
Понятно, что этот страховой тариф является ограничением для зарплаты и можно предположить - пока теоретически, - что если отменить эти страховые взносы, то появятся «лишние» деньги, чтобы поднять зарплату работающим пенсионерам.
«Сложно ожидать, что зарплаты таких категорий сотрудников сразу же вырастут на те же 22 процента, - считает руководитель юридической фирмы «Ерхова и партнеры» Светлана Ерхова. - Однако теперь работодатели начнут с большей охотой оформлять специалистов старшего возраста, поскольку их труд будет обходиться компании дешевле».
Весьма возможно, но кто или что заставит работодателей потратить сэкономленные 22% на выплаты пенсионерам? Член генерального совета «Деловой России» Александр Хаминский предостерегает, что нынешнее законодательство не предусматривает выделения 22% пенсионных платежей из 30% единого тарифа.
И главный вопрос: из каких средств государство будет индексировать пенсии? В пояснительной записке об этом не говорится, а критики проекта клянутся, что поступления в Социальный фонд сократятся на 500850 млрд рублей в год. Из чего индексировать?
Короче, затея интересная, но над ней еще работать и работать. Если чиновники захотят наконец решить проблему.
[bookmark: ф6][bookmark: _Toc126913817]Конкурент, 09.02.2023, Будут получать две пенсии: Мишустин обратился к добровольцам СВО 
[bookmark: _Toc126913818]Добровольцы, получившие инвалидность во время участия в специальной военной операции (СВО), смогут получать две пенсии и другие предусмотренные законодательством компенсации. Такие меры соцподдержки пообещал премьер-министр России Михаил Мишустин, сообщили в правительственном Telegram-канале.
«Правительством скорректированы правила для добровольцев, которым была оформлена инвалидность из-за ранения, травмы или заболевания, что позволит им одновременно получать две пенсии, одна из которых – по инвалидности, а также различные компенсации, которые предусмотрены российским законодательством», – заявил глава правительства.
По его словам, кабмин разрабатывает и другие решения по финансовой поддержке военнослужащих. Мишустин также напомнил, что вдовы ветеранов военной операции получат право на ежемесячное пособие – соответствующий законопроект уже принят Госдумой в первом чтении.
В ноябре президент России Владимир Путин наделил добровольцев статусом ветеранов боевых действий. Также Путин подписал закон, приравнивающий добровольцев к военнослужащим.
Это значит, что тем, кто добровольно решил принять участие в СВО, не могут платить меньше, чем занимающим аналогичные воинские должности контрактникам. Также такие граждане будут застрахованы за счет федерального бюджета.
https://konkurent.ru/article/56650 
[bookmark: _Toc126913819]PRIMPRESS, 09.02.2023, «Тем, у кого есть стаж 20 лет». Пенсионеров ждет рекордная прибавка с 10 февраля 
[bookmark: _Toc126913820]Пенсионерам рассказали о прибавке к пенсии, которую многие начнут получать в новом размере уже в феврале. Размер такой доплаты должен стать самым высоким за последние годы. А рассчитывать на бонус смогут те, у кого накоплен особый стаж от 20 лет. Об этом рассказал пенсионный эксперт Сергей Власов, сообщает PRIMPRESS.
По его словам, уже в феврале в нашей стране получать доплаты в новом размере начнут несколько категорий пенсионеров, которые ранее работали в особых отраслях. Речь идет о сотрудниках угольной промышленности и тех, кто был членом летного экипажа, то есть о летчиках.
«В феврале для таких пенсионеров будет пересмотрен размер специальной доплаты к пенсии, так что прибавка будет приходить уже в новом размере. А размер будет установлен с учетом всех страховых взносов от работодателей, которые поступили за последний квартал. Чаще всего доплата становится выше, составляя в среднем для шахтеров около 6 тысяч рублей, а для летчиков – 10-15 тысяч и больше», – рассказал эксперт.
Также доплата зависит от размера зарплаты, которую пенсионер получал, пока работал, и от объема накопленного стажа. Его, кстати, должно быть определенное количество, чтобы прибавку назначили. От бывших работников угольной сферы потребуется 20 или 25 лет стажа в зависимости от условий труда. А членам летных экипажей нужно накопить минимум 20 лет стажа для женщин и 25 лет для мужчин.
Как отметил эксперт, новый этап перечисления пенсий за этот месяц должен начаться во многих регионах уже с 10 февраля. А это значит, что такую прибавку уже в рекордном размере данные категории пенсионеров начнут получать совсем скоро. В следующий раз доплата будет пересмотрена в мае, когда пожилые граждане будут видеть на своих счетах уже новые суммы.
https://primpress.ru/article/97152 
[bookmark: _Toc126913821]PRIMPRESS, 09.02.2023, Пенсионерам 10-11 февраля переведут на карты удержанные в 2019–2022 годах суммы 
[bookmark: _Toc126913822]Пенсионерам рассказали об удержанных суммах, которые можно будет получить за последние четыре года. Возможность получения таких денег для пожилых граждан сейчас подтвердили в налоговой. А рассчитывать на приход средств многие смогут уже в ближайшие дни. Об этом рассказал пенсионный эксперт Сергей Власов, сообщает PRIMPRESS.
По его словам, речь идет о деньгах, которые были удержаны из дохода пенсионеров за предыдущие годы, а сейчас их можно будет вернуть в качестве вычета. Соответственно, оформить такую выплату смогут лишь те пожилые граждане, которые являются налогоплательщиками. А такую возможность в очередной раз подтвердили в налоговой службе.
«Налоговики не так давно опубликовали письмо, в котором даны разъяснения относительно ситуации с введением единого налогового счета в нашей стране. Такое понятие в Налоговом кодексе появилось некоторое время назад из-за изменений в законодательстве. В налоговом счете будут отражаться различные обязанности налогоплательщика и единый налоговый платеж», – рассказал Власов.
При этом многие опасались, что из-за таких изменений в законодательстве поменяются и правила предоставления вычетов гражданам. Однако в ФНС подтвердили, что этого не будет.
«Специалисты уточнили, что за налоговым вычетом обычные граждане могут обратиться в течение трех лет с момент окончания календарного года, когда была совершена покупка. А в случае с пенсионерами срок увеличивается до четырех лет», – добавил эксперт.
Вернуть деньги, по словам эксперта, смогут тем пенсионерам, которые приобрели квартиру. Например, если покупка была в 2018 году, на оформление вычета будет период с 2019 по 2022 год. А получить выплату можно будет как со стоимости квартиры, так и с процентов по ипотеке, если недвижимость была взята в кредит. Те, кто оформил вычет в конце прошлого года или в январе, смогут увидеть деньги у себя на счету уже 10-11 февраля, другие же смогут воспользоваться такой возможностью позже.
https://primpress.ru/article/97151 
[bookmark: _Toc126913823]PRIMPRESS, 09.02.2023, Пенсионеров, получающих пенсию на карту, ждет большой сюрприз с 10 февраля 
[bookmark: _Toc126913824]Пенсионерам, которые получают свои пенсии на банковскую карту, рассказали о сюрпризе, который может ждать многих уже с 10 февраля. Изменения должны быть внесены в привычный распорядок, за счет чего баланс на карте у таких пожилых граждан пополнится раньше срока. Об этом рассказала пенсионный эксперт Анастасия Киреева, сообщает PRIMPRESS.
По ее словам, важное изменение в ближайшее время затронет пенсионеров, которые получают свои ежемесячные выплаты на банковскую карту. Во многих регионах пожилых граждан ждет корректировка графика перечисления пенсий. Это произойдет за счет того, что привычная дата перечисления выплат в этот раз выпала на выходной день.
«Например, в Вологодской области одна из дат перечисления социальных выплат по линии нового единого Социального фонда приходится на 12-е число. В этот раз 12 февраля выпало на воскресенье, а в выходной день пенсии на банковскую карту гражданам перечислять не могут. Значит, они получат свои деньги сразу на два дня раньше, уже 10 февраля», – рассказала Киреева.
Такой же сюрприз ожидает и многих пенсионеров в Новосибирской области, где дата установлена на 11-е число, сейчас это будет суббота, поэтому срок зачисления выплат перенесут на пятницу. Аналогичные изменения затронут и жителей других субъектов Федерации.
«В целом важно ориентироваться на такой момент: если дата в привычном графике выпадает на выходной или праздничный день, пенсия поступит в ближайший рабочий день до этого», – добавила эксперт.
https://primpress.ru/article/97153 
[bookmark: _Toc126913825]PRIMPRESS, 09.02.2023, Размер скромный, но хоть что-то. Пенсионерам 10 февраля переведут разовую выплату на карту 
[bookmark: _Toc126913826]Пенсионерам рассказали о денежной выплате, которая будет поступать на банковские карты разово уже с 10 февраля. Размер таких выплат будет не очень большим, но даже эти деньги смогут поддержать пожилых граждан. А рассчитывать на получение средств смогут разные категории пенсионеров. Об этом рассказала пенсионный эксперт Анастасия Киреева, сообщает PRIMPRESS.
По ее словам, уже с 10 февраля во многих регионах начнут перечислять небольшие денежные выплаты пенсионерам, а также гражданам предпенсионного возраста. Такие дополнительные деньги люди смогут получить отдельно от своих ежемесячных выплат. А выдавать средства будут в случае наличия у человека льготы.
Например, в Московской области уже в пятницу на банковские карты перечислят выплаты для ряда пенсионеров и предпенсионеров. К последним относятся те граждане, которым до выхода на заслуженный отдых осталось пять лет и меньше.
Так, обладатели звания почетного донора России или СССР увидят на своем счету дополнительно по 400 рублей. Такую прибавку пожилым гражданам перечисляют отдельно от пенсии и всего один раз, но зато каждый месяц. А если у пенсионера накоплен трудовой стаж в объеме от 50 лет, ему переведут 1118 рублей, такая доплата тоже предусмотрена в Подмосковном регионе.
Помимо этого, зачисления будут производить для пенсионеров и предпенсионеров, которые отказались от бесплатного проезда в общественном транспорте, попросив заменить им льготу деньгами. Будут приходить и компенсации за оплату телефона и телевизионной антенны, размер такой выплаты составляет порядка 400 рублей.
Наконец, рассчитывать на получение дополнительных денег смогут те, кто пострадал во время чернобыльской аварии. Ежегодно им выдают деньги в качестве компенсации за вред здоровью, а сумма зависит от степени поражения. Для инвалидов первой и второй группы предусмотрена доплата в размере 500 рублей, а инвалидам третьей группы и людям, которые пережили лучевую болезнь, переводят по 400 рублей один раз в год.
https://primpress.ru/article/97154?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D 
[bookmark: ф7][bookmark: _Toc126913827]spravedlivo.ru, 09.02.2023, Сергей Миронов: нынешняя пенсионная система приговаривает людей к бедности
[bookmark: _Toc126913828]Необходимо отказываться от губительных реформ и выстраивать страховую пенсионную систему на основе предложений СРЗП, заявил Председатель партии, руководитель фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Госдуме Сергей Миронов.
Так он прокомментировал данные недавнего исследования сервисов hh.ru и YouDo. Согласно ему, 32% пенсионеров вынуждены постоянно экономить, 33,5% хватает средств лишь на самое необходимое, 31% немного не хватает для комфортной жизни.
«Лишь 3,5% пенсионеров имеют достаточные доходы, все остальные – в той или иной степени бедные, – заявил Сергей Миронов. – Это результат бесконечных пагубных реформ, венцом которых стало повышение пенсионного возраста, планомерного отказа государства от своих обязательств. В нынешней пенсионной системе у пожилых людей практически нет шансов на достойную жизнь, зато есть все шансы стать нищими».
Председатель СРЗП обратил внимание на данные опроса о том, что почти 40% пенсионеров имеют постоянную работу или подрабатывают.
«Это те самые работающие пенсионеры, пенсии которых не повышаются седьмой год, в итоге люди массово уходят «в тень», – пояснил Сергей Миронов. – С 2016 года официальное число работающих пенсионеров сократилось с 14,5 до 8,1 миллиона, а на самом деле их почти вдвое больше, опросы это показывают. Просто люди платят государству той же монетой: уходят в «серую» занятость, не отчисляя ни налогов, ни страховых взносов. Государство несправедливо лишает людей индексации, но даже расчет на бюджетную экономию не оправдывается. При этом недавно думское большинство в очередной раз отклонило законопроект «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ» о возобновлении индексации, не поддержало и соответствующие поправки в федеральный бюджет».
В интересах граждан необходимо перестраивать всю страховую пенсионную систему на основе предложений СРЗП, подчеркнул Председатель партии.
«Нужно возвращать прежний пенсионный возраст, отказываться от системы коэффициентов и баллов, которые с каждым годом все сложнее получить, отменять регрессивную шкалу страховых взносов, – считает Сергей Миронов. – И выстраивать страховую пенсионную систему на принципах солидарности, прозрачности, справедливости, как предлагается в нашем программном законопроекте. Система несостоятельна, если люди на пенсии приговорены к бедности, не получают достойных поддержки, защиты и благодарности государства за свой многолетний труд».
https://spravedlivo.ru/12866110?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D
[bookmark: _Toc126913829]АиФ, 09.02.2023, Алексей ДУЭЛЬ, Эксперт Широв: пенсионные реформы сами по себе ничего не дадут
[bookmark: _Toc126913830]Пенсионные реформы следуют одна за другой: то накопительную часть заморозят, то возраст поднимут, то правила индексации изменят... Но что бы ни делали, прожить на пенсию все равно трудно. Все реформы будут тщетны, пока в стране не начнется экономический рост, увеличение доходов населения и повышение производительности труда, считает директор института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН Александр Широв.
«Без экономического роста ни одна пенсионная реформа не даст эффективного результата, - говорит Широв. - Когда доходы и людей, и государства растут, есть возможность увеличить выплаты. В периоды стабильности или тем более сокращения экономики, все реформы будут носить лишь косметический характер».
В мире существуют два типа пенсионной системы, объясняет эксперт. Накопительная, когда каждый человек сам формирует собственный пенсионный фонд, больше характерна для англосакского мира. У нас и в Европе пенсия солидарная - работающие сейчас люди делают отчисления, из которых Социальный фонд платит пенсию тем, кто уже не работает. Никакой альтернативы для нее эксперт не видит.
В СССР солидарную пенсию вводили в ситуации, когда население росло. Каждое следующее поколение было больше предыдущего, когда пожилые люди уходили на пенсию, оставшимся работать не составляло большого труда их содержать. Сейчас ситуация иная - у нас на 100 человек трудоспособного возраста 75 детей и пенсионеров. Но это не такая уж большая демографическая нагрузка, да и в мире мы далеко не лидеры по этому показателю, поясняет эксперт. Со времен введения пенсионной системы в СССР прошло много времени, производительность труда за это время выросла и работающим стало намного проще содержать старых и малых.
Причем дальнейшего увеличения демографической нагрузки в России не предвидится: снижение рождаемости сократит давление снизу, что позволит найти деньги на увеличивающееся число пенсионеров.
«Для накопительной пенсионной системы нужны высокие доходы населения, ведь размер этих выплат, как правило, должен соответствовать 40% зарплаты на последнем месте работы, - сообщает Широв. - Это не про Россию, - у нас сейчас медианная зарплата (то есть такая, что и больше, и меньше ее получает ровно по половине населения) под 50 тысяч рублей, 40% от нее даст пенсию до 20 тыс. рублей. А сейчас у нас средняя пенсия, по данным Росстата, 18,5 тыс. рублей. Никакой особой выгоды здесь никто не получит».
Солидарная пенсия тоже не даст больших значений, полагает директор ИНП РАН. Но государство может перераспределить часть денег бюджета, направить их на доплаты к пенсиям, повышая уровень жизни пожилых людей. Может ли сейчас Россия направить серьезные деньги на увеличение пенсий? Нет, у страны другие приоритеты и острые потребности, отвечает Широв. Вот если б экономика росла, тогда другое дело. По сути, это единственный способ повышения достатка тех, кто завершил трудовую карьеру, настаивает он. А просто объявить переход к накопительной пенсионной системе - это будет очередная реформа, от которой никто ничего не выиграет.
«Понимаю, звучит как “лучше быть здоровым и богатым, чем бедным и больным”, но пути к достатку пенсионеров ровно два: повышать общий уровень доходов и повышать производительность труда, - заключает Широв. - А это все вместе и называется ростом экономики».
https://aif.ru/money/economy/ekspert_shirov_pensionnye_reformy_sami_po_sebe_nichego_ne_dadut
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[bookmark: _Toc126913832]47news, 09.02.2023, Абсолютному большинству россиян старшего возраста не хватает средств и три четверти пенсионеров хотят работать или подрабатывать
[bookmark: _Toc126913833]Маркетплейс услуг YouDo.com и платформа онлайн-рекрутинга hh.ru опросили возрастных соискателей и исполнителей, а также их заказчиков, чтобы оценить доступность работы и подработки для людей 55+ в России. Результаты исследования есть у 47news.
По данным Росстата, в 2022 году в России проживало 35 млн пожилых людей (мужчины старше 60 лет, женщины старше 55), причем 8,5 млн из них продолжали работать (данные ПФР). Результаты опроса показали, что процент желающих продолжать работать или подрабатывать еще выше: 77% опрошенных пенсионеров имеют или хотят иметь дополнительные источники дохода помимо пенсии. Из них 78% работают и подрабатывают как физические лица, 25% имеют статус самозанятых и 2% — статус ИП, причем некоторые совмещают предпринимательскую деятельность в качестве ИП или самозанятого с основной работой. Постоянную работу имеют 17% опрошенных пожилых людей.
При этом абсолютное большинство людей старшего возраста испытывают нехватку средств в разной степени: 32% опрошенных вынуждены постоянно экономить, 31% ответили, что для комфортной жизни им не хватает лишь немного, а 33,5% хватает средств только на самое необходимое. Лишь 2,5% отметили, что довольны своими доходами, а 1% опрошенных без затруднений помогают детям и внукам.
Большинство (63%) исполнителей и соискателей 55+ признались, что возраст становился или мог быть одной из причин отказа от сотрудничества. А 37% не сталкивались с отказом после того, как наниматель узнавал их возраст. При этом 48% респондентов уверены, что могут справляться с работой лучше более молодых работников, но остальные опрошенные соискатели испытывают сомнения по этому поводу.
https://47news.ru/articles/226109/
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[bookmark: _Toc99271711][bookmark: _Toc99318657][bookmark: _Toc126913835]Коммерсантъ, 09.02.2023, Артем ЧУГУНОВ, Анастасия МАНУЙЛОВА, На зарплату жить уже невыгодно
[bookmark: _Toc126913836]Снижение реальных располагаемых доходов домохозяйств в 2022 году оказалось заметно ниже официального прогноза. К концу года они даже росли — на фоне и, видимо, во многом в результате снижения инфляции, увеличения поступлений от предпринимательства и теневых доходов. В 2022 году реальные располагаемые доходы населения снизились, по оценке Росстата, на 1% против роста на 3,2% в 2021 году, что оказалось заметно ниже прогноза Минэкономики (2,2%).
В структуре денежных доходов за год заметно (на 0,7 процентного пункта — до 6,2%) выросла доля доходов от предпринимательства (на фоне восстановления сектора услуг и общепита) и незначительный рост доли социальных выплат и зарплат (см. график). Сопоставимо с ростом доли доходов от предпринимательства снизилась доля поступлений от собственности (до 5%). Изменение структуры доходов в пользу средств от предпринимательской деятельности, по словам проректора Высшей школы экономики Лилии Овчаровой, является эффектом санкций — в результате начал развиваться импорт ряда товаров малыми и средними предпринимателями. Третьей по значимости статьей в структуре доходов населения в 2022 году оставались (прочие) теневые поступления на уровне 10,9%, как и год назад.
«Основные причины снижения реальных располагаемых доходов в 2022 году — снижение зарплат и недостаточная индексация выплат»,— считает Игорь Поляков из ЦМАКП.
За январь—ноябрь 2022 года реальные зарплаты просели на 1,1%, прежде всего в социальных отраслях, здравоохранении, образовании и госуправлении. Лилия Овчарова отмечает, что динамика реальных располагаемых доходов оказалась лучше ожидаемого, в первую очередь, благодаря повышению размера МРОТ, индексации пенсий и введению дополнительных выплат на детей. По данным Росстата, без учета разовой выплаты 2021 года реальные пенсии в 2022 году снизились на 0,8%, с ее учетом — на 5,8%.
Годовые темпы роста реальных располагаемых доходов к концу 2022 года даже вышли в плюс, увеличившись в четвертом квартале на 0,9%, тогда как в предыдущие три квартала показатель сжимался (с учетом сезонности к среднеквартальным значениям 2019 года, впрочем, по оценке Росстата, реальные доходы в целом не растут с 2020 года). Пока всех данных, позволяющих судить обо всех источниках роста реальных доходов в четвертом квартале 2022 года, нет. Во многом его причиной стало снижение инфляции и последовавший за ней слабый рост реальной зарплаты (на 0,3% в ноябре и 0,4% в октябре в годовом выражении и на 0,5% в среднем за месяц в октябре—ноябре после среднемесячного роста на 0,2% в третьем квартале 2022 года с учетом сезонности, по оценке ЦМАКП). В структуре же доходов по сравнению с четвертым кварталом 2021 года доля зарплат осталась фактически неизменной (39,4% в четвертом квартале 2022 года против 39,5% год назад), но обращает на себя внимание заметный рост доли поступлений от предпринимательства (с 5,1% до 5,8%) и теневых денежных доходов (с 14% до 14,7%).
Использовали свои снизившиеся доходы в 2022 году граждане таким образом: на покупку товаров из них потрачено 59,1% (61,1% год назад), на оплату услуг — 17,5% (17,8%), на обязательные платежи — 15% (15,5%), на увеличение сбережений — 7,3% (4,3%), на покупки за границей — 1,1% (1,3%). По оценке Минэкономики, в 2022 году суммарные потребительские расходы — оборот розницы, общепита и услуг — снизились на 4,1% в годовом выражении.
Основное снижение приходится на оборот розницы, прежде всего непродовольственных товаров (минус 6,7%), оборот общепита вырос на 4,7%, а объем платных услуг — на 3,2%.
По оценке ЦМАКП, после стабилизации в третьем квартале с учетом сезонности среднемесячные темпы прироста потребительских расходов в четвертом квартале 2022 года, из-за спада спроса на непродовольственные товары, вновь проседали на уровне 0,4%. Впрочем, происходило это на фоне роста сбережений (особенно наличных), которые вылились в повышение трат на услуги и продовольствие в январе 2023 года (см. “Ъ” от 12 января).
Минэкономики ждет роста реальных располагаемых доходов населения в 2023 году на уровне 2%. Декабрьский консенсус-прогноз «Интерфакса» предполагает спад — на 1,4%.
https://www.kommersant.ru/doc/5812610

[bookmark: _Toc99271712][bookmark: _Toc99318658][bookmark: _Toc126913837]НОВОСТИ ЗАРУБЕЖНЫХ ПЕНСИОННЫХ СИСТЕМ
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[bookmark: _Toc126913839]Алау ТВ, 09.02.2023, Казахстанцы продолжают забирать деньги из пенсионного фонда
[bookmark: _Toc126913840]Сейчас этот процесс стабилизировался, потому что большинство граждан успели воспользоваться низким порогом изъятия пенсионных накоплений. Однако казахстанцы по-прежнему пользуются своим правом забирать излишек.
Как отметил председатель правления ЕНПФ Жанат Курманов, с учетом нынешних порогов у казахстанцев есть возможность изъять еще 600 млрд тенге.
«Каждый может делать выбор: изымать деньги для лечения или покупки жилья. В частности, для улучшения жилищных условий этой возможностью воспользовались молодые вкладчики», — отметил Курманов.
Подавляющее большинство казахстанцев, которые хотели изъять излишки пенсионных накоплений, уже сделали это.
«Сейчас этот процесс стабилизировался, потому что накопление требует определенного времени. Сейчас примерно от 8 млрд до 15 млрд тенге ежемесячно люди направляют на улучшение жилищных условий или лечение», — отмечает Курманов.
Кроме того, многие пожилые казахстанцы, у которых была возможность изъять деньги, не воспользовались ей, понимая, что пенсионный возраст не за горами, также они не стали переводить накопления своим родственникам.
Нацбанк в свою очередь приготовил предложения по улучшению накопительной пенсионной системы. Так, одно из них — дать возможность казахстанцам вне зависимости от размеров накопления переводить до 50% от суммы в частные фонды.
https://alau.kz/kazahstancy-prodolzhajut-zabirat-dengi-iz-pensionnogo-fonda/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D
[bookmark: _Toc126913841]Алау ТВ, 09.02.2023, Пенсионные накопления казахстанцев разрешат вкладывать в малый и средний бизнес
[bookmark: _Toc126913842]Соответствующие поправки в правила по инвестированию пенсионных активов планируют внести в ближайшее время.
Зампредседателя Агентства по регулированию и развитию финансового рынка Мария Хаджиева сообщила, что возможности для вложения пенсионных активов планируют расширить, разрешив инвестировать эти накопления в малый и средний бизнес.
«В ближайшее время предполагается внесение изменений и дополнений в части расширения перечня возможностей инвестирования малого и среднего бизнеса. Но только в те финансовые инструменты, которые уже имеют гарантию в фонде «Даму», – подчеркнула Мария Хаджиева.
Она добавила, что риски при таких инвестициях минимальны, поскольку по поводу погашения данных финансовых инструментов будет дополнительная гарантия со стороны фонда «Даму».
Ранее сообщалось, что в Казахстане планируют расширить инвестиционные возможности частных компаний, управляющих пенсионными активами. Пять управляющих компаний уже заключили с ЕНПФ договоры о доверительном управлении пенсионными активами. В управление этим компаниям вкладчики передали 8,9 млрд тенге. Сейчас передавать пенсионные активы в частное управление имеют право только те вкладчики, чьи накопления выше порога минимальной достаточности. Однако в будущем такую возможность получат все казахстанцы. Механизм и детали передачи накоплений сейчас согласовывают заинтересованные госорганы.
https://alau.kz/pensionnye-nakoplenija-kazahstancev-razreshat-vkladyvat-v-malyj-i-srednij-biznes/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D
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[bookmark: _Toc126913844]Газета.Ru, 09.02.2023, Solidaris: четверть беднейшего населения Бельгии не доживет до пенсии
[bookmark: _Toc126913845]Исследование бельгийской медицинской страховой компании Solidaris показало, что 26,7% самых бедных бельгийцев умрут до того, как им исполнится 67 лет, сообщает The Brussels Times.
Федеральное правительство Бельгии изменило возраст выхода на пенсию с 65 до 67 лет с 2030 года, аргументируя это решение высокой продолжительностью жизни в стране. Средняя продолжительность жизни в Бельгии составляла 81,8 года, что выше последнего зарегистрированного среднего показателя по Европе (80,4 года). Однако, отмечают в исследовании, правительство не приняло во внимание имущественное неравенство, которое оказывает значительное влияние на продолжительность жизни.
В компании призвали власти к отмене пенсионной реформы и замене ее разрешением на досрочный выход на пенсий людям, работающих в более тяжелых условиях. По мнению страховых экспертов, это является единственным решением, позволяющим избежать «перекладывания финансового бремени с пенсий на пособия по инвалидности».
https://www.gazeta.ru/social/news/2023/02/09/19705801.shtml 
[bookmark: _Toc126913846]gazeta.ee, 09.02.2023, Благодаря принятой Рийгикогу реформе льготных пенсий пенсионная система Эстонии станет справедливее
[bookmark: _Toc126913847]Реформирование пенсий по старости на льготных условиях и пенсий по выслуге лет – важный этап модернизации пенсионной системы.
Кроме Эстонии, только Хорватия пока не реформировала государственную систему начисления льготных пенсий, которая восходит к середине прошлого века. «Это важный шаг к тому, чтобы сделать нашу пенсионную систему современнее и персональнее. Вместо устаревших списков профессий, созданных в Советском Союзе, мы создали систему поддержки трудоспособности, намного лучше учитывающую индивидуальные потребности людей, – сказала министр социальной защиты Сигне Рийсало. – Это означает, что состояние здоровья человека оценивается индивидуально и для здорового человека в трудоспособном возрасте возможен плавный переход из одной профессии в другую. Избегая слишком раннего выхода человека на пенсию, мы экономим существенное количество денег, которые сможем инвестировать в повышение пенсий.
В результате реформы исчезнут списки профессий, принадлежность к которым ранее позволяло досрочно выйти на пенсию. На замену ей придет система оценки трудоспособности, когда будет персонально оцениваться состояние здоровья человека, его пригодность к работе, кроме того, разработан ряд услуг и пособий, поддерживающих смену карьеры.
Пенсии на льготных условиях по-прежнему будут выплачиваться тем людям, которые к настоящему времени уже наработали стаж, необходимый для ее получения, а также тем представителям профессий, подразумевающих ее получение, которые с момента вступления в силу закона успеют отработать не менее половины необходимого льготного стажа. Если стаж, необходимый для определения льготной пенсии, составляет 12 лет 6 месяцев и менее, дополнительный стаж может быть получен до 31 декабря 2030 года, а в случае требования о большем стаже он может накапливаться до 31 декабря 2036 года.
В виде исключения более длительный переходный период – до конца 2049 – установлен для работников сланцевой отрасли. Причиной этого являются изменения, связанные с зеленым поворотом.
В ходе реформы льготных пенсий организации, представляющие работодателей и профсоюзы, заключили с Министерством социальных дел соглашение о доброй воле, в котором было согласовано создание дополнительных мер, позволяющих людям трудоспособного возраста дольше оставаться на рынке труда.
После принятия закона продолжится обсуждение деталей относительно создания дополнительных мер, которые позволят людям трудоспособного возраста дольше оставаться на рынке труда. К ним относятся, например, разработка пакета услуг, поддерживающих смену профессии и согласование принципов системы компенсации заболеваний, полученных на рабочем месте, в том числе профессиональных заболеваний, которая может быть реализована в полной мере не позднее даты, когда заканчивается накопление трудового стажа.
Первые шаги по отказу от подобной системы были сделаны в 2003 году: члены Рийгикогу 10-го созыва больше не могли накапливать стаж работы, необходимый для получения льготной пенсии.
https://gazeta.ee/estonia/blagodarya-prinyatoj-rijgikogu-reforme-lgotnyh-pensij-pensionnaya-sistema-estonii-stanet-spravedlivee/

[bookmark: _Toc99318661][bookmark: _Toc126913848]КОРОНАВИРУС COVID-19 – ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ
[bookmark: _Toc126913849]ТАСС, 09.02.2023, В Москве выявили 3 535 случаев заражения коронавирусом за сутки
[bookmark: _Toc126913850]Число подтвержденных случаев заражения коронавирусом в Москве увеличилось за сутки на 3 535 против 3 116 днем ранее, следует из данных, опубликованных на портале стопкоронавирус.рф в четверг.
Всего в столице с начала пандемии выявили 3 370 331 случай заражения.
Число умерших из-за новой болезни в столице за сутки возросло на 10 против 12 днем ранее. Всего с начала пандемии зафиксировали 47 991 смерть. Количество случаев выздоровления за сутки увеличилось на 2 812, до 3 169 925. 
[bookmark: _Toc126913851]ТАСС, 09.02.2023, В РФ выявили 12 301 случай ковида за сутки, это максимум с 16 октября 2022 года
[bookmark: _Toc126913852]Число подтвержденных случаев заражения коронавирусом в России возросло за сутки на 12 301 против 10 389 днем ранее. Об этом сообщили журналистам в четверг в федеральном оперативном штабе по борьбе с инфекцией.
Таким образом, число новых выявленных случаев стало максимальным с 16 октября 2022 года, когда штаб сообщал о 12 354 заболевших. Всего с начала пандемии в РФ выявили 22 035 133 случая заражения.
Число летальных исходов за последние сутки возросло на 41 против 44 днем ранее, до 395 447. Количество случаев выздоровления за сутки составило 8 685 против 8 104 днем ранее, до 21 410 128.



И-КОНСАЛТИНГ: Новое Слово в Защите Корпоративных Интересов	4

image1.png
CAMOPEIYITMPYEMARA OPIAHU3ALIMA
HALUMOHANLHAA ACCOUMALMA
HEFOCYAAPCTBEHHBI X
NFEHCMOHHB X ®@OHAOOB




image2.png




image3.png




