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Уважаемая Татьяна Алексеевна!

Принятая Правительством Российской Федерации программа дальнейшего развития пенсионной системы страны предусматривает существенное повышение роли негосударственных пенсионных фондов, в первую очередь, их ответственность за достойную пенсию среднего класса, имеющего уровень доходов выше предлагаемого в программе предельного уровня отчислений на обязательное пенсионное страхование. 

Основные задачи негосударственных пенсионных фондов в предстоящем реформировании пенсионной системы России определены Вами в докладе на Пенсионном форуме. Они предусматривают участие фондов, как в совершенствовании накопительной составляющей пенсионной системы, так и в развитии негосударственного пенсионного обеспечения. Достижение дополнительной пенсией величины, эквивалентной 15% коэффициента замещения у большинства работающих, и решение задачи замещения негосударственной пенсией до 40% той части заработка, которая превышает предельный уровень отчислений на обязательное пенсионное страхование – главные целевые ориентиры развития негосударственного пенсионного обеспечения. 
Признание негосударственных пенсионных фондов неотъемлемой частью пенсионной системы России является высокой оценкой отводимой им роли и одновременно накладывает на них большую ответственность.

Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов считает, что выполнению фондами поставленных перед ними задач способствовала бы комплексная проработка перспективных вопросов развития негосударственного пенсионного обеспечения в увязке с другими вопросами развития пенсионной системы.
Прошу Вас рассмотреть вопрос о создании рабочей группы по подготовке Концепции развития негосударственного пенсионного обеспечения на период до 2020 года в качестве составной части соответствующей программы реформирования пенсионной системы.

Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов готова принять участие в разработке Концепции и предоставить свои наработки в распоряжение рабочей группы.
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