[bookmark: _GoBack]23 октября 2013 года Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов совместно с редакцией журнала  «Пенсионное обозрение» провела вебинар на тему «Сравнительное оценивание деятельности НПФ».
В вебинаре приняли участие представители НПФ, управляющих компаний, рейтинговых агентств «Эксперт РА» и «Национальное рейтинговое агентство», специалисты НИУ Высшей Школы экономики, сотрудники аппарата НАПФ, читатели журнала. 
Во вступительном слове главный редактор журнала кратко охарактеризовал проблему рейтингования НПФ в связи с выбором гражданами страны решения о формировании накопительной части трудовой пенсии. 
Участники конференции заслушали доклады Д.Помазкина (НПФ «Газфонд»), К.Артемьевой и Д.Юдаевой («Национальное рейтинговое агентство»), П.Митрофанова («Эксперт РА»), М.Аранжереева (НПФ «Алмазная осень») и О.Колобаева (советник президента НАПФ). 
По представленным докладам развернулась широкая дискуссия, в которой приняли участие практически все участники вебинара. 
Участники конференции привлекли внимание мегарегулятора к необходимости учета имеющегося опыта рейтинговых агентств при выборе критерия допуска НПФ в систему страхования пенсионных накоплений.
Среди прозвучавших предложений: 
- Усовершенствование методики расчета рейтинга;
- Организация издания популярной брошюры для непрофессионалов с рекомендациями по поведению компаний и граждан на нынешнем этапе реформирования пенсионной системы.
Редакция журнала ждет Ваших комментариев от просмотра вебинара, запись которого появится на сайте «Пенсионного обозрения» в конце следующей недели.
